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Στην πολιτική παρατηρούμε 
όλο και πιο πολύ την ορολο-

γία του ρεαλισμού και θεωρούμε 
αυτό το φαινόμενο ως φυσιολο-
γικό. Σε μια εποχή όπου κατάρ-
ρευσαν όλα τα συστήματα και 
οι ιδεολογίες η πραγματικότητα 
έκανε μια εισβολή στο πιο ουτο-
πιστικό στοιχείο της ανθρώπινης 
σκέψης, δηλαδή την πολιτική. 
Η αρχική και ουσιαστική έννοια 
της πολιτικής είναι να διαμορ-
φώνει την κοινωνία σ ένα πλαί-
σιο που ονομάζουμε όραμα. 
Η πολιτική ακολουθούσε μια 
στρατηγική μετατροπή του περι-
βάλλοντος έτσι ώστε να συμπί-
πτει με τα οράματα των πολιτι-
κών και μιας ιδανικής κοινωνίας. 
Τώρα που οι πολιτικοί έχασαν 
κάθε θεωρητικό ιδανικό, μόνο 
ένα όραμα παρέμεινε, η πραγ-
ματικότητα. 
Όμως η πραγματικότητα δεν 
μπορεί να είναι ένα όραμα ά-
σχετα αν αυτό δεν συμπίπτει 
με την πολιτική του ρεαλισμού. 
Δεν μπορεί το παρόν να είναι το 
μέλλον μας. Αυτό μας έμαθε το 
παρελθόν μας. Κι όσοι το ξέχα-
σαν είναι καταδικασμένοι να το 
ξαναζήσουν. Κάθε προσπάθεια 
του πολιτικού συστήματος έχει 
τον ίδιο στόχο: να μας πείσει 
ότι το μόνο όνειρο στο οποίο 

δικαιούμαστε είναι η πραγματι-
κότητα. 
Αν υποθέσουμε όμως ότι όπως 
αυτό το συμπέρασμα είναι η 
πραγματικότητα τότε ποια είναι 
η έννοια της πολιτικής σ’ αυτό το 
παράδοξο πλαίσιο; Ποιος είναι ο 
ρόλος της πολιτικής σ ένα κόσμο 
που μπορεί να ζήσει μόνο στην 
πραγματικότητα του ρεαλισμού; 
Διότι αν η ζωή είναι ένας συμβι-
βασμός, κοινωνικά δεν έχουμε 
ανάγκη το πολιτικό στοιχείο. Η 
μόνη μας ανάγκη είναι η διοίκη-
ση και η διαχείριση. Όλα τα άλλα 
είναι ανώφελες λεπτομέρειες. 
Όμως ο πολιτικός κόσμος δεν 
μπορεί να δεχτεί τα ίδια συ-
μπεράσματα της πολιτικής του. 
Χάνοντας την ευθύνη της δια-
μόρφωσης, χάνει και τον ρόλο 
του και την έννοιά του. Και είναι 
δύσκολο να το παραδεχτεί. 
Προσπαθώντας να επικρατήσει 
ως κυρίαρχος του συστήματος, η 
πολιτική αναγκάζεται να εγκατα-
λείψει κάθε της συναισθηματικό 
στοιχείο. Και ασκεί σκληρή κριτι-
κή σ αυτούς που μιλούν για ου-
μανισμό, στο τωρινό μας πλαίσι-
ο. Εξοντώνοντας το ανθρώπινο 
στοιχείο από τον πολιτικό κόσμο 
θεωρώντας το αδύνατο σημεί-
ο, προσπαθεί να εξασφαλίσει 
την ύπαρξη ενός αντικειμενικού 

πλαισίου. Μα αν αυτό ήταν η 
αλήθεια, όλα θα ήταν αυτόματα 
διότι η κωδικοποίησή τους θα 
ήταν εύκολη. 
Όι ίδιοι οι πολιτικοί, μιλούν 
όμως για ελεύθερη βούληση του 
πολίτη πράγμα που έρχεται και 
πάλι σε αντίκρουση με τις ρεα-
λιστικές τους θέσεις. Η πιστεύ-
ουμε στον άνθρωπο και του επι-
τρέπουμε να διαλέξει το μέλλον 
του ή όχι και τότε η πολιτική δεν 
είναι παρά μια απλή διαχείριση 
δεδομένων. Στην πραγματικότη-
τα, ο ρεαλισμός δεν επιτρέπει 
την ύπαρξη της πολιτικής. Διότι 
αν δεν μπορούμε να αλλάξου-
με την κοινωνία, για την ευημε-
ρία της όποιο κόμμα κι αν έχει 
την εξουσία ποιος είναι ο λόγος 
των εκλογών. Απλώς η επιβίωση 
ενός συστήματος ανεξάρτητο 
από κάθε ανθρώπινο στοιχείο; 
Εγκαταλείποντας τα συναισθή-
ματα, την ανθρωπιά, τη μνήμη, 
τη νοημοσύνη για υπαρξιακούς 
λόγους η πραγματικότητα του 
ρεαλισμού είναι ο θάνατος του 
μέλλοντος. Κι όταν οι άνθρωποι 
δεν έχουν πια μέλλον, έχουν χά-
σει την έννοια του παρόντος. 
Όποιος θέλει μόνο το παρόν, 
είναι καταδικασμένος διότι δεν 
έχει μέλλον, αυτή είναι η πραγ-
ματικότητα του ρεαλισμού.

ΝΙΚΟΣ
ΛΥΓΕΡΟΣ Πραγματικότητα 

του ρεαλισμού
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ΓΕΡΟΣΚΗΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΑΦΟΥ

Από την Επιτροπή της Συνεργατικής Πιστωτικής Εταιρείας Γεροσκηπου και Ανατολικής Πά-
φου ζητούνται προσφορές από δικαιούχους εργολάβους για την ανέγερση της Α’ φάσης 
των νέων κεντρικών γραφείων της Εταιρείας στη Λεωφόρο Αρχ. Μακαρίου Γ’, αρ. 20 στη 
Γεροσκήπου.

Προσφορά μπορούν να υποβάλουν όσοι εργολάβοι είναι ήδη εγγεγραμμένοι και κάτο-
χοι άδειας Κατηγορίας Α’ νοουμένου ότι:

1. Θα διαθέτουν σε  όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης του έργου και σε μόνιμη απασχόληση 
έμπειρο Πολιτικό Μηχανικό.
2. Θα διαθέτουν αποδεδειγμένα, πείρα σε παρόμοιες φύσης έργα (ανέγερση σύγχρονων 
κτιρίων γραφείων/καταστημάτων τραπεζών ψηλών προδιαγραφών και δυσκολίας).
3. Θα έχουν προηγούμενη πείρα στις σύγχρονες απαιτήσεις των συμβολαίων, ειδικά στα 
θέματα των σχεδίων ασφάλειας και υγείας που απαιτούνται, με βάση τη σχετική νομοθε-
σία που έχει θεσπιστεί.
4. Όι εργασίες θα εκτελεστούν χωρίς να επηρεάζουν το υφιστάμενο κεντρικό κατάστημα 
της Εταιρείας το οποίο θα λειτουργεί κανονικά.
5. Θα τηρηθούν αυστηρά όλοι οι  όροι των εγγράφων προσφορών και τα σχέδια.

Για σχέδια και δελτίο ποσοτήτων οι Εργολάβοι να απευθύνονται στα Γραφεία μας στη 
Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου Γ’, αρ.20, 8200 Γεροσκήπου.  Τηλ: 26962380, Φαξ: 26961361 από 
τις 08:00 π.μ της Δευτέρας 07/6/2010 καταβάλλοντας το ποσό €200 που δε θα επιστρέ-
φεται.
Όι προσφορές σφραγισμένες θα επιστραφούν μαζί με τα σχέδια και τιμολογημένο Δελτίο 
Ποσοτήτων στα Γραφεία του Γραμματέα/Διευθυντή της ΣΠΕ Γεροσκήπου και Ανατολικής 
Πάφου.
Στο φάκελο προσφοράς να αναγράφεται: ‘’ΠΡΌΣΦΌΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΤΗΣ Α’ ΦΑΣΗΣ 
ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΗΣ ΣΠΕ ΓΕΡΌΣΚΗΠΌΥ ΚΑΙ ΑΝΑΤΌΛΙΚΗΣ ΠΑΦΌΥ’’.
Η ημερομηνία λήξης κατάθεσης της προσφοράς είναι η Παρασκευή 02 Ιουλίου 2010 και 
ώρα 12:00 μ.
Η Επιτροπή της ΣΠΕ Γεροσκήπου και Ανατολικής Πάφου δεν είναι υποχρεωμένη να δεχθεί 
τη χαμηλότερη ή οποιαδήποτε άλλη προσφορά και δικαιούται να ακυρώσει τον διαγωνι-
σμό, κατά την κρίση της.

Η μοναδική επένδυση 
που είχε σχεδιάσει για 
το Λιμανάκι της Κάτω 

Πάφου η Αρχή Λιμένων δεν 
υλοποιείται, λόγω αντίδρασης 
του Τμήματος Αρχαιοτήτων. 
Πρόκειται για την κατασκευή 
τεσσάρων εξεδρών, οι οποίες 
θα χρησιμοποιούνταν για ε-
μπορική εκμετάλλευση. 
Βάσει του σχεδιασμού που 
είχε γίνει από την Αρχή Λιμέ-
νων, με την ολοκλήρωση των 
εξεδρών, θα απελευθερωνό-
ταν από τραπέζια και καρέκλες 
ο πεζόδρομος. 
Αυτή τη λύση, στήριξε και η 
πλειοψηφία του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πάφου, προβάλ-
λοντας τη δικαιολογία ότι οι 
εξέδρες θα βοηθούσαν στη 
διακίνηση των πεζών, η οποία 
σήμερα γίνεται μετ΄ εμποδίων 
λόγω των τραπεζιών και κα-
ρεκλών που τοποθετούν μετά 
από άδεια του δήμου και της 
Αρχής Λιμένων οι επαγγελμα-
τίες της περιοχής. 
Κατά τη συζήτηση των προϋ-
πολογισμών της Αρχής Λιμέ-
νων, η Βουλή σταύρωσε το 

κονδύλι ύψους 700.000 ευρώ 
λόγω της διαφωνίας του Τμή-
ματος Αρχαιοτήτων στην κατα-
σκευή των εξεδρών. Μετά από 
αίτημα της Αρχής Λιμένων, το 
θέμα απασχόλησε χθες την ε-
πιτροπή Όικονομικών, όμως το 
κονδύλι δεν απελευθερώθηκε 
και πάλι. 
Μετά από διευκρινίσεις που 
δόθηκαν από την Αρχή Λιμέ-
νων, δεν αποκλείεται το θέμα 
να επανέλθει σε επόμενη συ-
νεδρίαση, ώστε να δοθεί η ά-
δεια για την εκταμίευση μέρος 
του αρχικού ποσού που θα 
χρησιμοποιηθεί για εργασίες 
που δεν υπάρχει ένσταση του 
Τμήματος Αρχαιοτήτων. 

Έμειναν στη μέση
 
Αρχικά, η Αρχή Λιμένων είχε 
σχεδιάσει την κατασκευή μιας 
εξέδρας 400 περίπου τετραγω-
νικών μέτρων. 
Το Τμήμα Αρχαιοτήτων είχε 
δώσει την έγκρισή του και η ε-
ξέδρα ολοκληρώθηκε από τον 
Απρίλιο. 
Στη συνέχεια, όμως, οι επαγ-

γελματίες της περιοχής θεώρη-
σαν ότι η κατασκευή της μιας 
εξέδρας προκαλεί αθέμιτο 
ανταγωνισμό και ζήτησαν να 
κατασκευαστούν τουλάχιστον 
άλλες τρεις, ώστε να απομα-
κρυνθούν από τον πεζόδρομο 
όλα τα τραπέζια. 
Η Αρχή Λιμένων, μετά από πε-
ριπετειώδης διαβουλεύσεις με 
το Δήμο Πάφου, συμφώνησε 
στην ικανοποίηση του αιτήμα-
τος, όμως, λογάριαζε «χωρίς 
τον ξενοδόχο», που στην περί-
πτωση του Λιμανιού, είναι το 
τμήμα Αρχαιοτήτων. 
Μέχρι τώρα, παρά τις πιέσεις 
που ασκήθηκαν μέσω και του 
Υπουργείου Συγκοινωνιών, το 
Τμήμα Αρχαιοτήτων δεν παρα-
χωρεί άδεια για την κατασκευή 
των εξεδρών όπως σχεδιάστη-
καν από την Αρχή Λιμένων, ε-
πικαλούμενο κινδύνους κατα-
στροφής αρχαιοτήτων. 
Αποτέλεσμα αυτής της στάσης 
είναι να παραμένει μέχρι σή-
μερα αναξιοποίητη και η πρώ-
τη εξέδρα, που είναι έτοιμη, 
και για την οποία ξοδεύτηκαν 
περίπου 400.000 ευρώ.

Έμειναν στη μέση οι εξέδρες
 Νέο όχι από την Βουλή για το 

κονδύλι της Αρχής Λιμένων

Βάσει του σχεδιασμού που είχε γίνει από την Αρχή Λιμένων, 
με την ολοκλήρωση των εξεδρών, θα απελευθερωνόταν από 
τραπέζια και καρέκλες ο πεζόδρομος. 

Πραγματοποιήθηκε χθες Παρασκευή 
στο ξενοδοχείο “Pioneer” του ομί-

λου εταιρειών Constantinou Bros Hotels 
(CBH) αιμοδοσία για την ενίσχυση της 
τράπεζας αίματος των υπαλλήλων.
Η αιμοδοσία του προσωπικού των εται-
ρειών του Όμίλου δεν είναι υποχρεωτι-
κή και έχει καθιερωθεί εδώ και τέσσερα 
χρόνια στο πλαίσιο της κοινωνικής πο-
λιτικής της εταιρείας. Πραγματοποιεί-
ται κάθε χρόνο, χαρίζοντας το πολύτιμο 
αυτό αγαθό σε όσους το έχουν ανάγκη 
και σε αυτή συμμετέχουν εργαζόμενοι 
από το σύνολο των εταιρειών του Ό-
μίλου με μεγάλη ικανοποίηση. Δε θα 
ήταν υπερβολή να πούμε ότι η ετήσια 
αιμοδοσία της Constantinou Bros Hotel, 
αποτελεί μια γιορτή χαράς για τη διεύ-
θυνση και το προσωπικό, κάτι που δεί-
χνει τα αλτρουιστικά αισθήματα όλων.

Constantinou Bros 
Αιμοδοσία για την τράπεζα αίματος


